



DR VIOLETA SKOROBAĆ AŠANIN I LJILJANA MARIČIĆ GRUJIĆ

Žene su najčešći pacijenti estetske hirurgije, a većina plastičnih hirurga su muškarci. To već govori mnogo o odnosu dva pola i njihovim ulogama u svetu estetike.

Prva žena koja je 2000. godine u Srbiji otvorila vlastitu kliniku za estetsku hirurgiju je Violeta Skorobać-Ašanin, aktuelni predstavnik Srbije u ISAPS-u (Svetsko udruženje za plastičnu i estetsku hirurgiju), žena puna energije i čvrstih stavova.

Naša urednica, Ljiljana Maričić-Grujić, koja je za 10 godina izlaženja "Estetike" razgovarala sa najvećim imenima estetske hirurgije – uglavnom muškarcima – sada je sa dr Skorobać razgovarala o idealima ženske lepote, tiraniji medijske slike o lepoti i mladolikosti, o tome šta žene žele od hirurga, a šta to hirurzi mogu i/ili treba da im pruže.

Dr Violeta Skorobać-Ašanin: Priču o ženama i estetskoj hirurgiji idealno je započeti osnivanjem grupe pri ISAPS-u (Internacionalnom udruženju za estetsku i plastičnu hirurgiju), *The Women Leadership* i to na inicijativu Nacionalnog sekretara Jamal Jomah iz Saudijske Arabije i Susumi Takayangi bivšeg predsednika ISAPS-a iz Japana. Nekoliko nas u ISAPS-u prihvatilo je ovu ideju kao nešto značajno što bi dalo doprinos u nadogradnji ovog udruženja.

Ljiljana Maričić-Grujić: A gle apsurdna, žene su i dalje ogromna većina pacijenata za estetsku hirurgiju i ulepšavanje. Jer, ma koliko se stvari menjale globalno, jedna stvar stalno ostaje ista – od žene se očekuje da bude lepa! I mlada! I to lepa shodno različitim stereotipima koji se stavljaju pred nju. Muškarci sa ponosom nose svoje pivske stomake, a bore i asimetrije na licu su izraz karaktera i muževnosti! Kod žena je i starenje ružno i neoprostivo, neophodno je

biti lepa i mlada, da bi u društvu bila vidljiva i zanimljiva. To jeste jedna vrsta terora kojem su žene stalno izložene.

Violeta: Žene zaista čine ogromnu većinu i mojih pacijenata, ali ono što me raduje jeste što su to uglavnom uspešne žene, ostvarene u svom pozivu, inteligentne i sposobne. Meni se to uopšte ne čini lošim. Mislim da je to ženska prednost, i mislim da pametna žena treba da bude i lepa. Zato što se više veruje lepoj ženi ako je pametna.

Ljilja: To je ipak samo mala grupa žena, šta ćemo sa svim onim ostalim ženama koje nisu izgradile karijeru, a možda ni samopouzdanje?

NEMA RUŽNIH ŽENA

Violeta: Ja verujem da nema ružnih žena. Žene same sebe poružne stavovima o sebi. Evo jedan primer. U ordinaciju su mi došle dve žene, starosti oko 55 godina, jedna mršava



Sve više hirurga insistira na prirodnom izgledu, da posle operacije ne treba da te sretnu i kažu „Čestitam, odličan fejs-lifting“, nego da te pitaju gde si se tako dobro odmorila, da li si zaljubljena... To je ono što mi u časopisu pokušavamo da promoviramo.



To znači da su moja zalaganja od prvih dana privatne prakse dala neki rezultat! Jer, moj prvi slogan pod kojim sam krenula da radim bio je "Simply Beautiful!", „Jednostavno lepši“, a nikako različiti i neprepoznatljivi. Taj slogan sam zadržala do današnjih dana.

LEPOTA BEZ STEREOTIPA